8ème Séance du 09 avril 2004 avec les 6°SEGPA du collège Jean Moulin

Séance précédente :
· Pourquoi le clonage ?

· Qu’est ce que le clonage ?

Questions proposées par le groupe :
· Pourquoi y a t-il des pays différents ?

· Pourquoi quand on se blesse, il y a du sang qui sort ?

· Pourquoi il n’y a qu’un seul ADN humain ?

· Pourquoi il y a des noirs et des blancs ?

Question choisie : Pourquoi il y a des blancs et des noirs ?

Question intéressante ; savoir quelle est la 1ère couleur venue en France ? 

A cause de la température

Quand des parents noirs ont un bébé, il est noir à sa naissance. On ne devient pas noir à cause de la chaleur.

Le soleil les fait noircir.

Le 1er homme noir venu sur la planète, quand est ce que cela s’est passé ?

De quelle couleur était le 1er homme ?

C’est l’évolution des hommes préhistoriques qui sont devenus des hommes blancs. Mais comment est venue la couleur noire ?


Est ce que ça existe le blanc et le noir ?

On n’est pas blanc/blanc, ni noir/noir.

Le blanc et le noir ce ne sont pas des couleurs. Une couleur c’est du rouge par exmple.

Djameli, il n’est pas noir à l’intérieur. Il n’a pas de sang noir.

C’est pas le soleil qui rend la peau noire.


Parents blancs : Enfants blancs


Parents noirs   : Enfants noirs


Parents blanc et noir : Aléatoire


C’est de la génétique.


Est ce que nous pouvons faire des groupes ? Noirs / Blancs / Jaunes

Non !

Une personne qui aurait pu le faire c’est Hitler.

Si on fait des groupes, on est racistes.


Tous d’accord ?
D’accord pour dire que groupe = racisme.

Hitler faisait des groupes, il disait qu’il fallait être grand et blond.


Hitler disait qu’il y avait des groupes mais rajoutait que « le groupe des blancs » étaient supérieurs « au groupe des noirs ».
C’est par pays les couleurs.

En Amérique, même couleur qu’en France.

En Afrique, il n’y a pas que des noirs, il y a aussi des blancs.

Ce sont eux qui viennent s’installer en Afrique. Les noirs et ceux qui sont comme moi (M.) viennent s’installer en France. C’est le partage des pays dans le monde.


La couleur c’est un héritage.


Le fait de faire des groupes, c’est la réalité.


On naît blanc ou noir.


Ce n’est pas par rapport aux pays.

Les noirs se font regarder quand il passe dans la rue.

Il y a très , très longtemps que les gens rigolaient des noirs.

La couleur jaune ça n’existe pas. 

Si, c’est les chinois.

Pourquoi dire qu’ils sont jaunes, je trouve pas que leur peau soit de couleur jaune. Je ne comprend pas.

Il existe aussi ceux qui ont la peau rouge.

La peau rouge, c’est les indiens.

Au collège, les chinois ne sont pas jaunes.

Pourquoi avoir les cheveux oranges et la peau blanche ?

Ce sont des teintures.

Par rapport au regard des personnes sur le fait d’être noir.

Les gens le regarde dans la rue.

Est ce que tu voudrais être blanc ?

Ouais, ouais ouais.


Les handicapés physiques. Ils sont eux aussi regardés avec insistance parfois.


Etre regardé quand on est noir, c’est différent car ce n’est pas un problème physique.


Pourquoi veux-tu être blanc ?

Etre noir c’est différent que d’être handicapé.

Il en a marre d’être noir, car il y en a qui le regarde mal.

Y en a qui dise « sale noir ».

Y en a qui l’insulte. Ceux qui se font insulter , c’est ceux qui sont différent.

Vaut mieux qu’il reste comme il est.


Ca n’arrive pas à d’autre que l’on se moque de vous ?


A cause des lunettes, à cause de la couleur des cheveux,…

On m’appelle serpent à lunette, 4 yeux.

M. serait dans l’idée de répondre à ceux qui se moque de lui.

On nous appelle biglouche.


Pourquoi la couleur de la peau a-t-elle une si grande importance ?


Pourquoi le fait de porter des lunettes entraînent des moqueries ?

On est différent des autres. Celui qui se moque ne porte pas de lunettes.

On ne peut pas savoir la réponse à la 1ère question.

Vous connaissez la réponse ?


Couleur de la peau à la naissance.

Groupe race noire, race blanche, …

Réponse : on veut faire des catégories d’hommes.

Au 15è , Après la découverte de l’Amérique, les conquistadors ont demandé au pape de faire un décret : est ce que les indiens sont des hommes, ont une âme ? Débat sur la question : Certains pensaient que les indiens étaient des esclaves par nature, plus proche des animaux. D’autres disaient qu’ils étaient des hommes.

Réponse : Oui les indiens sont des hommes, ils ont une âme, mais les noirs est ce qu’ils ont une âme ?

Début du commerce triangulaire.

C’est quoi l’âme ?


C’est dire si c’est un homme ou un animal.


Pourquoi faire des groupes en prenant la couleur de la peau, et pourquoi ne pas prendre la couleur des yeux ? Pourquoi noir / blanc, c’est important.

